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İşletmeye dahil olan veya kiralanan taşıtlara 31.12.2024 tarihine kadar Taşıt Tanıma Birimi 

(TTB) taktırma zorunluluğu. 

No: 2024 – 105                                                                                              Tarih: 20.11.2024  

 

Özet: 1 sıra numaralı “Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği” (RG: 05.10.2023) ile 

kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtların yakıt depo girişi üzerine 

Darphane tarafından üretilen Taşıt Tanıma Biriminin (TTB) 31 Aralık 2024 tarihine kadar taktırılması 

zorunluluğu getirilmişti. 

 

Ayrıca 2 sıra numaralı Tebliğ’le (RG: 21.09.2024) 1 Temmuz 2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap 

edilen ÖTV Kanunu’na ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tabi olanlara kayıt ve tescil 

işlemini takip eden bir ay içerisinde, yukarıdaki kapsama girmemekle birlikte taşıt tanıma sistemi kullanan 

taşıtlara ise 30 Haziran 2025 tarihine kadar TTB taktırma zorunluluğu getirilmişti. 

 

Yukarıdaki açıklamalarımız kapsamında, kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte 

kullanılan taşıtların yakıt depo girişi üzerine Darphane tarafından üretilen TTB’lerin 31 Aralık 2024 

tarihine kadar takılması gerektiğini tekrar hatırlatmakta fayda görmekteyiz. 

 

Hatırlanacağı üzere, 1 sıra numaralı “Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği” (RG: 05.10.2023) 

ile akaryakıt istasyonlarına Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) kurulması zorunluluğu getirilmişti. 

UTTS kısaca; Taşıt Tanıma Birimi (TTB) ve Taşıt Tanıma Okuyucu Cihazı (TTO) ile Yeni Nesil Akaryakıt 

Pompa Ödeme Kaydedici Cihazı (YN Pompa ÖKC) arasındaki iletişimi ve bu cihazların birlikte çalışmasını 

sağlayan sistem olarak tanımlanabilir. 

Söz konusu Tebliğ’le UTTS kapsamında yakıt alan taşıtlara da Taşıt Tanıma Birimi (TTB) taktırma 

zorunluluğu getirilmişti. Tebliğ’de TTB; yakıt verilen taşıtların yakıt depo girişine monte edilebilen ve 

söküldüğünde tekrar kullanılamayan, taşıta ait plaka bilgisi, mükellefe ilişkin bilgiler gibi hususları hafızasında 

muhafaza eden ve bu bilgilerin akaryakıt alımı sırasında TTO vasıtasıyla pompa ünitelerinin bağlı olduğu YN 

Pompa ÖKC’lere otomatik olarak iletilmesine imkân sağlayan pasif bir devre ve anteni içeren birim olarak 

tanımlanmaktadır. 

Kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtların yakıt depo girişi üzerine 

Darphane tarafından üretilen TTB’lerin 31 Aralık 2024 tarihine kadar taktırılması gerekmektedir. 

Bu konuya ilişkin ayrıntılı açıklamalarımız 10.10.2023 te yapmıştık 

Diğer taraftan 2 sıra numaralı Tebliğ (RG: 21.09.2024) ile uygulamanın kapsamı daha da genişletilmişti. 

Buna göre 1 Temmuz 2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen, Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na 

ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tabi olanlar, kayıt ve tescil işlemini takip eden bir ay 

içerisinde TTB taktırma zorunluluğu kapsamına alınmıştı. Ayrıca yukarıdaki kapsama girmemekle 

birlikte taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara 30 Haziran 2025 tarihine kadar TTB taktırma zorunluluğu 

getirilmişti. 

2 sıra numaralı Tebliğ’le yapılan yeni düzenlemeler de 23 Eylül 2024 tarihli ve 75 numaralı 

sirkülerimizde dikkatinize sunulmuştu. 

Sonuç olarak, ilgili sirkülerlerimizde ayrıntılı olarak açıklanan Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi 

kapsamında, kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtların yakıt depo 
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girişi üzerine Darphane tarafından üretilen TTB’lerin (Taşıt Tanıma Birimi) 31 Aralık 2024 tarihine kadar 

taktırılması gerektiğini tekrar hatırlatmakta fayda görmekteyiz. 

Gelir İdaresi Başkanlığının konuya ilişkin açıklamalarının yer aldığı ve 19 Kasım 2024 

tarihinde https://gib.gov.tr/ adresinde yayınlanan duyurusuna ulaşmak için tıklayınız... 

 

Saygılarımızla, 
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